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Αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου για τις εξωτερικές
σχέσεις της Εκκλησίας
Στη συνεδρίαση της 5-6ης Οκτωβρίου 2011 της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας, προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου,
ελήφθησαν αποφάσεις για θέματα εξωτερικών σχέσεων της Ρωσικής Εκκλησίας.

Παρουσιάσθηκε η αναφορά για την επίσκεψη στο Κίεβο του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου
Καθολικού και Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β’, η οποία πραγματοποιήθηκε από 25 Ιουλίου έως
1 Αυγούστου 2011 κατόπιν προσκλήσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδιμήρου.
Ο Γεωργιανός Προκαθήμενος συνοδεύθηκε από πλειάδα αρχιερέων και κληρικών της Εκκλησίας
του.

Στις 26 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε η συνάντηση μεταξύ του Πατριάρχη Μόσχας και Πασων των
Ρωσιών Κυρίλλου και του Καθολικού Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄.

Στις 27 Ιουλίου ο Πατριάρχης Κύριλλος, ο Καθολικός Πατριάρχης Ηλία Β΄ και ο Μητροπολίτης
Βλαδίηρος τέλεσαν δέηση μπροστά στο μνημείο του Αγίου και Ισαποστόλου πρίγκιπα Βλαδιμήρου,
ενώ στις 28 Ιουλίου, την ημέρα μνήμης αυτού του Αγίου, τη Θεία Λειτουργία στη Λαύρα των
Σπηλαίων του Κιέβου, συλειτουργούντων πλήθους αρχιερέων και κληρικών των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Ρωσίας και Γεωργίας.

Στα πλαίσια της επίσκεψης στην Ουκρανία ο κ. Ηλίας Β΄ επισκέφθηκε Ναούς της Ορθοδόξου
Εκλησίας της Ουκρανίας, πραγματοποίησε συνάντηση με μέλη της Γεωργιανής Διασποράς,
επισκέφθηκε τη Θεολογική Ακαδημία Κιέβου όπου του έχει απονεμηθεί διδακτορικός τίτλος τιμής
ένεκεν. Τη 1 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Καθολικού Πατριάρχη Ηλία Β΄ με τον
Πρωθυπουργό της Ουκρανίας κ. Ν. Αζάρωφ.

Επίσης ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχέιου Μόσχας παρουσίασε αναφορά σχετικά με τα ταξίδια
του στις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες καθώς και σε χώρες εξωτερικού.

Από 19 έως 28 Αυγούστου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επισκέφθηκε τα Πατριαρχεία
Κωνσταντινουπόλεως, Αντιοχείας και Ιεροσολύμων.



Στη Δαμασκό ο Ιεράρχης πραγματοποίησε συνάντηση με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας
και πάσης Ανατολής Ιγνάτιο Δ΄.

Στα πλαίσια της επισκέψεώς του στην Εκκλησία Κωνσταντινουπόλεως ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων συλλειτούργησε με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό
Πατριάρχη Βαρθολομαίο κατά τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου στη
γενέτειρα του Πατριάρχη το χωρίο Άγιοι Θεόδωροι στην Ίμβρο και συνομιλήσε μαζί του.

Στην Ιερουσαλήμ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συναντήθηκε με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αγίας
Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλο Γ΄.

Στις συνομιλίες με Προκαθημένους των Ορθοδόξων Εκκλησιών συζητήθηαν θέματα διμερών
σχέσεων με τη Ρωσική Εκκλησία καθώς και ζητήματα πανορθοδόξου ενδιαφέροντος και ειδικότερα
για τη σύγχρονη κατάσταση του χριστιανισμού στη Μέση Ανατολή.

Επίσης ο Ιεράρχης είχε συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Παλαιστινακής Αρχής Μαχμούντ Αμπάς,
τον Πρόεδρο της Πναγκοσμίου Λουθηρανικής Ομοσπονδίας Επίσκοπο της Ευαγγελικής
Λουθηρανικής Εκκλησίας στην Ιορδανία και τους Αγίους Τόπους Μουνίμπ Γιουνάν και το Διευθυντή
του Γραφείου οικουμενικών και διεθνών σχέσεων του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων της Αρμενικής
Αποστολικής Εκκλησίας Αρχιεπίσκοπο Άρη Σιρβανιάν.

Στις 9 Σεπτεμβρίου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ παρουσίασε ομιλία στο Διεθνές Συνέδριο
οργανωμένο από τη μοναστική κοινότητα Μποζέ για την ορθόδοξη πνευματικότητα στην Ιταλία με
θέμα «Λόγος του Θεού στην πνευματική ζωή» ενώ στις 12 Σεπτεμβρίου παρουσίασε ομιλία με θέμα
«Αποτροπή και αντιμετώπιση των περιστατικών και εγκλημάτων σε βάρος των χριστιανών εξαιτίας
του μίσους» στα πλαίσια της ειδικής συνάντηση του ΟΑΣΕ για τη χριστιανοφοβία.

Από 13 έως 16 Σεπτεμβρίου 2011 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επισκέφθηκε την
Αιθιοπία για να συμμετάσχει στην τακτική συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του
Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών στην πρωτεύουσα της χώρας Αντίς Αμπέμπα.

Στις 14 Σεπτεμβρίου ο Πρέοδρος του ΤΕΕΣ πραγματοποιήσε συνάντηση με τον Πατριάρχη
Αιθιοπίας Abuna Παύλο, κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν  οι προοπτικές συνεργασίας
μεταξύ των δυο Εκκλησιών καθώς και το ενδεχόμενο αποστολής των Αιθιόπων φοιτητών για
σπουδές στις θεολογικές σχολές της Ρωσικής Εκκλησίας.

Από 28 έως 29 Σεπτεμβρίου 2011 στη Ρώμη και το Καστέλ Γκαντόλφο πραγματοποιήθηκαν
συναντήσεις του Ιεράρχη με τον Πάπα Ρώμη Βενέδικτο ΙΣΤ΄, τον Υπουργό εξωτερικών της Αγίας



‘Εδρας Ταρτσίζιο Μπερτόνε, τον Πρόεδρο του Παπικού Συμβουλίου για την προώθηση της
χριστιανικής ενότητος Καρδιάνλιο Κουρτ Κοχ, και τον Πρόεδρο του Παπικού Συμβουλίου για τον
Πολιτισμό Καρδινάλιο Τζανφράνκο Ραβάσι. Συζητήθηκαν θέματα της σύγχρονης κατάστασης του
διαλόγου Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών καθώς και οι προοπτικές συνεργασίας μεταξύ
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και Ρωμαιοκαολικής Εκκλησίας στο θέμα χριστιανοφοβίας και
την κοινή υπεράσπιση των παραδοσιακών χριστιανικών αξιών στο σύγχρονο κόσμο.

Στις 30 Σεπτεμβρίου στο Μιλάνο ο Ιεράρχης πραγματοποίησε συνάντηση με τον Αρχιεπίκοπο της
πόλεως Καρδινάλιο Άντζελο Σοντάνο ενώ αυθημερόν παρέστη στη συναυλία της Ιταλικής και
Ρωσικής εκκλησιαστικής μουσικής, η οποία δόθηκα στα πλαίσια της Χρονιά της Ρωσίας και της
ρωσικής γλώσσας στην Ιταλία.

Η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Εκκλησίας ενέκρινε τα αποτελέσματα των ταξιδιών του Προέδρου του
ΤΕΕΣ.

Επίσης ο κ. Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στα πορίσματα των ΙΕ΄ θεολογικών συνομιλών μεταξύ της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας, οι
οποίες διεξάχθηκαν 6-11 Σεπτεμβρίου στην πόλη Λάχτι της Φινλανδίας και είχαν θέμα «Εκκλησία
ως κοινότητα. Χριστιανική ταυτότητα και η συμμετοχή στην Εκκλησία».

Ακόμα λύφθηκαν αποφάσεις σχετικά με επαρχίες και ενορίες στο εξωτερικό της Ρωσίας.

Επίσης η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ενέκρινε το αίτημα του
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας Δανιήλ για την προσχώρηση του Αρχιμανδρίτη Αθανασίου
Νεμζέτ, κληρικού της επαρχίας Μουκάτσεφ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, στη
δικαιοδοσία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55132/
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